



Univerzita Hradec Králové
Filozofická fakulta

Posudek vedoucí bakalářské práce

Název práce: Role mezinárodních nevládních organizací v Kimberley Process (55 stran)

Autor: Lenka Šlégrová (katedra politologie, FF UHK, 2016)

Vedoucí: Mgr. Iva Hejtmánková (katedra politologie, FF UHK)

Zpracování tématu

Předložená práce zkoumá, jakým způsobem přispěly nevládní organizace k přijetí Kimberleyského systému certifikace a do jaké míry ovlivnily jeho formování a fungování. Výzkumná otázka se ptá na to, jakou roli hrají mezinárodní nevládní organizace při řešení konfliktů spojených s těžbou diamantů v Africe, přičemž předpokládá, že mezinárodní nevládní organizace vliv měly a hrály důležitou roli při vzniku a formování certifikačního schématu. K posouzení role mezinárodních nevládních organizací při vzniku a formování Kimberley Process autorka pracuje se systémem kritérií, které definovala Franziska Bieri.

V práci je stručně a přehledně uveden kontext celé problematiky spojené s krvavými diamanty a postavení a role mezinárodních nevládních organizací při řešení konfliktů z teoretického hlediska. Následně se autorka zabývá popisem situace kolem vzniku a vývoje Kimberley process. V analytické části práce pak autorka hodnotí stav na základě dříve uvedených teoretických konceptů.

Práce poskytuje slušně zpracovanou přehledovou studii o Kimberley process a analýzu vlivu mezinárodních nevládních organizací na celý systém. Jako přínosné a inovativní hodnotím zařazení kapitoly věnující se kritice nevládních organizací.

Práce se zdroji

Autorka v dostatečné míře čerpala z českých a zahraničních zdrojů. V úvodu zmiňuje i stručné hodnocení stěžejních zdrojů.

Formální stránka

Co se týče gramatické stránky, občas se vyskytují chyby týkající se shody s podmětem, chyby ve větné konstrukci (např. chybí sloveso), na některých místech se objevují překlepy, či chybné použití pomlčky a spojovníku, celkově však práce nevybočuje z průměru.

Citační norma je používána v souladu s katedrou, práce obsahuje přehledný seznam zkratk, poznámkový aparát je používán spíše zřídka. Celková úprava je na dobré úrovni. Co se týče příloh, nebývá zvykem, že by byly přímo součástí textu – pokud jsou přílohy zařazeny, bývají připojeny až za prací.

Jazyk, styl a struktura

Práce je přehledná a stručná, vystihuje zásadní problémy spojené s tématem. Autorka píše jasně a srozumitelně, odpovídajícím způsobem ovládá odbornou terminologii. Text na sebe navazuje a je logicky strukturován.

Závěr

Autorka touto prací dokázala, že umí pracovat s teorií, je schopna zpracovat odborný text, adekvátně využít odborné zdroje. Prokázala schopnost interpretace a analytického hodnocení. Práce splňuje požadavky kladené na bakalářské práce.

Hodnocení

doporučuji k obhajobě

V Praze dne 17. srpna 2016

Mgr. Iva Hejtmánková